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sia, ma egli per in tanto vuole il r invio della 
deliberazione : ora il rinvio non è Vinvio. E l la 
vorrebbe met tere una pie t ra su quest i a t t i 
per qualche tempo ancora... 

Sola. Chiedo di par lare per fa t to personale. 
Merzario. C'è la ragione della sua propo-

sta, amico caro ! La ragione c' è, ed è cono-
sciuta da molti . 

Bisogna una buona volta t roncare una 
questione, che qui si t rascina da quasi un 
mese; noi abbiamo veduto quest i signori, 
fuggire dal l 'Aula dando le dimissioni non 
appena seppero che gli a t t i del l ' inchiesta non 
erano loro favorevoli . 

Essi son fuggi t i , ma noi vogliamo inse-
guir l i fin davant i a l l 'autor i tà giudiziar ia . 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onorevole 
Sola. 

Sola. Io credo di essere stato f ra in teso; 
per meglio dire credo che sia il caso di ri-
cordare il vecchio proverbio : non v' è peg-
gior sordo di quello che non vuol udire. 

Merzario. Ho capito benissimo. 
Soia. Onorevole Merzario, i giornal i io non 

sono obbligato a leggerl i ; nè vado in segre-
teria a leggere le relazioni, se non vi sono 
invitato. 

Una voce. E stata inv i ta ta tu t ta la Ca-
mera. 

Soia. Io non leggo che gi i a t t i che sono 
distr ibuit i , ed ho il d i r i t to di r icevere e di 
esaminare tu t t i gl i a t t i che sono necessari 
a rassicurare la mia coscienza quando si t r a t t a 
di votare. 

.Questa relazione, in base alla quale si do-
manda l ' i nv io degli a t t i a l l 'autor i tà giudi-
ziaria, non è stata dis t r ibui ta e non è da noi 
conosciuta; e mi pare di non fare atto fa-
zioso, come le parole dell 'onorevole Merzario 
lascerebbero credere, domandando che ci 
venga dis t r ibui ta . 

Con questo non faccio che esercitare un 
mio diri t to. Quando avremo let ta ed esami-
nata questa relazione, pronuncieremo il no-
stro giudizio. Quindi, onorevole presidente, 
io insisto nella mia domanda. 

Presidente. Le r ipeto che quando si t ra t tò 
delle dimissioni deli-onorevole Del Giudice, e 
l 'onorevole Pans in i chiese che fossero respinte, 
ho dichiarato ohe gi i a t t i di quella e delle 
altre elezioni di deputa t i i qual i si erano di-
messi erano in segreteria a disposizione di 
tu t ta la Camera. 

D'a l t ra parte, poiché El la insiste, io porrò 
SIS 

a par t i to la sua proposta, perchè non posso 
certo prendere di autor i tà mia una decisione 
che spetta alla Camera. 

Soia. La scorrettezza" l 'avrà commessa il 
relatore ! 

3 nini alti, relatore. Domando d'i parlare. 
Soia. Ma dal momento che si par la di re-

lazione e che questa relazione io non 1' ho 
veduta, io credo di aver dir i t to di vederla, e 
credo conseguentemente d ' ins is te re nella mia 
proposta. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onorevole 
Luzzat to Atti l io. 

Luzzatto Attilio. Se io avessi la minima 
ombra di vani tà personale, dovrei congratu-
larmi meco stesso di aver preveduto quat t ro 
o cinque giorni fa, quando si discusse la 
mozione dell 'onorevole Costantini e di a l t r i 
deputat i , che l 'emendamento introdot tovi di 
accordo f ra gii onorevoli Pr inet t i , Chiaradia 
e Gallo, ci avrebbe condotti alle conseguenze 
che oggi si verificano. 

Io allora dissi che non mi pareva u t i le 
che la Camera discutesse, sull ' invio al l 'au-
tor i tà giudiziar ia di a t t i che leg i t t imamente 
le spettano. La Camera votò in senso con-
t rar io alle mie povere osservazioni, ed ora 
io comprendo come, in base a quel voto 
della Camera, venga l 'onorevole Sola a dire : 
poiché noi dobbiamo discutere e deliberare, 
domando che siano s tampate e dis t r ibui te , 
per averle sotto occhio, tu t t e quante le ra-
gioni che possono suffragare un voto favo-
revole o contrario al l ' invio degli a t t i all 'auto-
r i tà giudiziar ia . 

Premesso questo però, siccome io sono 
coerente a quello che dissi, e non credo che 
sul merito dell ' invio di a t t i a l l 'autor i tà giu-
diziaria ci possa essere un dissenso in que-
sta Camera, così, pur comprendendo che si 
viene v i r tua lmente a contraddire il voto che è 
stato dato dalla Camera stessa l 'a l tro giorno, 
approverò la proposta della Giunta senza 
aver letto la relazione. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onorevole 
Chiaradia. 

Chiaradia. Io aveva chiesto di par la re 
pr ima che l 'onorevole Luzzatto Att i l io inter-
venisse in questa discussione; e sono lieto di 
averla chiesta dopo quello che egli ha detto. 

F ino all 'al tro giorno, e rendo omaggio 
alle parole giust issime pronunzia te dal no-
stro onorevolissimo presidente, fino al l 'a l t ro 
giorno era per fe t tamente regolare che queste 


